

24年报废10辆摩托车

刘德华主演《失孤》原型找到儿子

郭刚堂,是刘德华主演的电影《失孤》中主人公“雷泽宽”的原型人物。1997年,他的儿子郭新振被人拐走后,他开始踏上漫漫寻子之路,一找就是24年。其间,他走遍了20几个省区市,总行程五十余万公里,报废了10辆摩托车。终于在2021年7月11日这天,一个令人振奋的消息传来,郭刚堂找到了失散多年的儿子郭新振。

7月13日,笔者在公安部召开的新闻发布会上了解到,7月11日,山东、河南两地公安机关在山东省聊城市,为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式,离散24年的家庭终获团聚。

“铁骑”寻子24年

郭刚堂给陈鲁豫发微信:“咱郭新振找到了!”

郭刚堂寻子始于24年前。1997年9月21日下午6时,山东聊城农村,当时结婚三年的郭刚堂,刚刚忙完工作。开拖拉机搞运输的他,正因为赚了几十块钱高兴,却没想一回到家,就接到了2岁5个月零17天的儿子郭新振被人贩子拐走的消息。

慌了神的郭刚堂,立马给乡亲们跪下,请求帮忙找孩子。然而,村口、汽车站、火车站,能找的地方都找了,还是没有郭新振的影子。此后,郭刚堂开启了骑摩托车寻子的“铁骑人生”。他曾说:“只有在路上,我才是一个父亲。”

前日,之前曾多次采访郭刚堂的主持人陈鲁豫在社交平台表示,郭刚堂确认找到儿子后,曾给她发了一条微信:“咱郭新振找到了!”

陈鲁豫说,短短几个字,让她一下红了眼眶。

“为了这几个字,他等了24年!找了24年!2009年第一次采访郭刚堂,当时他已经骑着摩托车在路上寻找儿子郭新振长达12年。2019年的冬天再次拜访郭刚堂,他对我说感觉自己和郭新振之间只隔着一层窗户纸,他坚信下一个找到的孩子可能就是郭新振。”陈鲁豫称,两年后的七月,在替一千多个家庭找到亲人后,老郭自己的这层纸终于被捅破了,特别为他们一家高兴。

“24年的寻找终于有了答案,原来只要活着,人生就

有翻盘的机会;原来只要坚持信念,貌似遥不可及的梦想都会实现!好人有好报,老郭一家终于可以睡个安稳觉了,也祝福他们未来一切如愿。”陈鲁豫说。

“孩子找到了,以后就只剩下高兴的事儿了,老天对我们不薄。”7月12日上午,陈鲁豫在短视频平台上发布的相关访谈视频显示,得知孩子找到后,郭刚堂和妻子喜极而泣。郭刚堂的妻子说:“人家都是激动地笑,我光顾着哭了,这二十多年,可把我儿翻着了(找到了)。”

郭刚堂在视频中表示,用24年来寻找孩子,“我不恨任何人,有时候我恨我自己,我也一直在问自己,为什么丢孩子的是我,为什么找到那么多孩子,我的孩子找不到?”

“现在我的孩子找到了,我年龄也大了,我还有机会能够让她(妻子)生活得好一点。”郭刚堂说。

7月12日上午9点22分,电影《失孤》导演彭三源转发了一条“《失孤》原型人物郭刚堂儿子已找到”的报道,并配文说:“郭刚堂终于找到他寻找了24年的儿子郭新振。他终于结束他漫长的寻子之旅,而这几乎也成了他上半生的全部。现在郭新振已经26岁了。悲伤的是,儿子一直生活在离他不是很遥远的地方;庆幸的是,儿子成长得很好。愿天下再没有这样的悲剧,愿人间美好。”

“24年的寻找终于有了答案,原来只要活着,人生就



一家人终于团圆

对话郭刚堂

寻子过程中我学会了感恩 寻亲路上理性很重要

大,但我一般不会表现出来,也

不想发泄出来。对于我自己,说白了,自欺欺人也好,自己骗自己也好,总得给自己画个饼,在心里建一个高楼大厦。

笔者:您还经常花精力去安慰其他寻子家庭?

郭刚堂:这里边没有什么伟大。我们树立的一些东西,人和人之间的这种厚重,这种友好,这种良善,其实在当下是最缺失的。

虽然有好多方言我也听不懂,但我从他们的腔调里边,从他们语气的抑扬顿挫里面,我能触摸到他们内心深处到底想说什么。更重要的是,能够让这些遭遇不幸的家庭,从抱怨愤恨甚至于偏见的想法中走出来,回到生活当中去,和我一样,能够融入社会当中,继续过日子,我觉得这个更重要。

笔者:这么多年过去了,您还一直很自责吗?

郭刚堂:作为父亲,我没有尽到监护好孩子的责任,这是事实。哪怕理由千万条,但这一条是不可逃避的。

笔者:为找孩子,这24年来,您几乎跑遍了全中国?

郭刚堂:24年来,除了新疆和西藏等地没有骑摩托车去过,我几乎走遍了全国,大约走了五十余万公里路。很多人也劝过我说别找了,没有希望了。

笔者:有人说您的内心非常强大?

郭刚堂:我的内心并不强

便多了,如果有了孩子的线索,大部分只要告知养父母的名字、孩子的名字、具体地址,然后交给有关部门就行了。特别是在公安部开展“团圆”行动后,我们积极配合就行了。

笔者:您受过不少人的帮助,也帮助一些家庭找到孩子,能谈一下这方面的感受吗?

郭刚堂:在这个过程中,我学会了感恩,懂得了自我排解。你整天泡在苦缸里,苦大仇深,最后把自己的身体搞坏了,等孩子真的找到了,你坟头上都不知道长几茬草了。再说了,我们身边哪一个是一辈子顺风顺水的?你得记住别人对你的好,你走路就会有劲儿、有光。我不希望家人一直深陷于这个事情中,甚至于在过春节的时候,也会淡化说还有一个孩子在外面,虽然这只是停留在表象上。

笔者:好像一些家长找回孩子之后,双方也出现了一些问题?

郭刚堂:有好多家长找到自己孩子以后,说心里话做得很极端,所以我说理性很重要,但理性寻亲很难。

举行认亲仪式

离散24年的家庭终获团聚

7月13日,公安部召开新闻发布会,介绍在“团圆”行动中,成功找回电影《失孤》被拐儿童原型郭新振,抓获一男一女2名犯罪嫌疑人。

13日,笔者在发布会上了解到,7月11日,山东、河南两地公安机关在山东省聊城市,为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式,离散24年的家庭终获团聚。

笔者获悉,在即将认亲前,郭刚堂和爱人专门去买

了个红包,“要能装1万块钱的。”被老板问是不是家里有人订婚时,郭刚堂笑着回答:“比订婚还高兴。”

警方确认DNA结果后,郭刚堂的大家族举行了聚会,几位郭家亲人都喜极而泣,为郭刚堂夫妇高兴。认亲前2天,郭刚堂把家里的废旧物品都卖掉,寓意辞旧迎新。他与爱人原本计划摆个流水宴,感谢街坊邻里的支持,后考虑到疫情,改成买1000斤糖果,发给大家同

乐。

7月13日上午,中国警察网微博也发出了更多郭刚堂与儿子郭新振在山东聊城认亲现场的照片。画面中,郭刚堂一家环绕儿子郭新振,激动不已。据了解,郭新振虽然没有在父母身边长大,但上了大学,现在已是一名教师。

听说消息后,电影《失孤》主演刘德华专门录制了一段祝福视频。据华西都市报、楚天都市报



刘德华出演电影《失孤》剧照